Département de Génie Civil L2 : Méthodes Numériques (GS422)

Travaux Dirigés N°3 : Résolution des équations non-linéaires f(x)=0

Exercice 1
En utilisant la méthode de Bissection, calculer le zéro des fonctions suivantes :
1/ f(x) = x3 — 4x — 8,95 dans I’intervalle [2,3] avec une précision de 107,
2/ f(x) = —5x3 + 39x2 — 43x — 39 dans I’intervalle [1,5] avec une précision de 107.

Exercice 2
Résoudre avec la méthode de point fixe les fonctions suivantes :

4
/' f(x) =x—x5—2=0 etx, = 8 avec une précision de 10
4
2l f(x) =x—2x5+2=0etx, = 1avec une précision de 102

Exercice 3
On essaye de résoudre numériquement I”équation suivante f(x) = x2 —=5x+ 6 =0

1/ Quelles sont les différents choix possibles pour la fonction g(x) ?

2/ si on prend g(x)=%(x2—3x+6) , calculer I’ordre de convergence

mathématiquement. Vérifier ce résultat numeériquement, en prenant comme valeur
initiale x, = 1,5

3/ Mémes questions si on choisit g(x) = x> —4x + 6

4/ Quel est le meilleur choix pour g(x).

Exercice 4

1/ Calculer v/2 avec la méthode de Newton
En utilisant la méthode de Newton, calculer les racines pour les cas suivants :

2/ ,
f(x)=x—e_x2, X0 =1; s=\/3+33+3,/3+... So =2

3/ Donner I’algorithme de Newton permettant de calculer la racine de I’équation
x=tg(x+1)

4/ Calculer une des racines en prenant en compte comme valeur initiale 3,4

5/ En déduire une racine de I’équation xtg (x7+1) -1=0
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